

為香港家園安寧繁榮 我們要投票



明天就是立法會選舉投票日。還是有人問：為何要去投票？本人在此從相反角度提一個問題：是什麼人反對選民投票？當看清楚是那些曾經搞亂香港和企圖「以災亂港」的人反對選民投票時，就更容易理解：選民是為了守護香港安寧投票，為了建設美好家園投票。當今世界動盪不安，但我們有幸生活在安定的中國，生活在安寧的香港，特別值得珍惜。中央港澳辦、國務院港澳辦網站特地轉載龔之平文章《真正愛香港 就真心投一票》，表明中央希望更多的選民參與選舉，為香港高質量發展和高質量民主厚植基礎。在此，我們不僅要呼籲選民出來投票，還要鼓勵有畏難想法的候選人，鼓起勇氣落區宣傳，向選民講清楚選舉就是為了幫災民，不辜負中央的希望，更不辜負香港社會對建設美好家園的期待。

盧文端 第十屆全國僑聯副主席 中國港澳台僑和平發展總會會長

大埔宏福苑發生特大火灾，香港社會經歷重大傷痛。這個艱難時刻，中央全力支持、特區政府全面應對，社會各界和內地同胞心手相連，彰顯愛心善心、同舟共濟精神。

救災善後推動改革需要立法會

重大災難面前，凝神聚力集合力量，是突破難關的重要前提。特區政府許多支援工作，涉及財務和制度措施，都需要行政立法進一步互相協作，產生更大的支援效益；當前的災後支援，都需要特事速辦。貫徹落實「愛國者治港」原則的第七屆立法會，審議通過的法案約130項，較上屆同期超出六成；財委會亦審批了261個項目。可以預期，即將產生的第八屆立法會，在第七屆立法會的議政新風和經驗基礎上，將能更好發揮完善選舉制度的制度優勢，與特區政府並肩而行。正如龔之平文章所言：「盡快選出新一屆立法會，才能及時通過災後重建有關法案、批准有關撥款，才能更好支持特區政府救災善後、依法施政。」

立法會的角色，不僅承擔制定法律、批准公共開支等職責，還有監察政府施政、反映民意的重要作用。每個立法會議員，都是市民與政府溝通的重要橋樑。火災發生以來，善款捐贈機制、建築物料爭議、維修分判制

度、完善大廈管理、消防安全設備等，都在香港社會引發許多討論，處理好這些制度機制，都是香港社會當前急務。行政長官李家超日前在會見記者時特別表示，「下一步援助災民和防範同類事情發生的過程中，我想起改革征程，想起改革夥伴，我最需要的改革夥伴必然是立法會議員。」新一屆立法會議員候選人，都經歷了今次大火，都和廣大市民共同感受傷痛，必將與特區政府一起從災難中推動改革。不同候選人均承諾，若當選將在立法會推動全面檢討建築安全法規、優化災民安置政策等民生議題。全社會共同選好立法會議員，就是推動香港社會改革的重要一環。

鼓勵候選人落區爭取支持

火災發生後，為表哀悼和不影響救援工作，候選人都自發停止所有選舉工程，但候選人的服務其實從無止息，一直出心出力支援災民，同災民休戚與共、同喜同悲。現在救援工作基本完成，選舉如期舉行，選舉工程重新開啟。在香港承受巨大悲痛的情況下如何開展競選活動，對於候選人也是一個極大的挑戰。

毋庸諱言，由於火災的傷痛仍未消退，不少候選人在宣傳上亦相當克制、低調，甚至有候選人存在畏難情緒。誠然，這是顧及災民和市民情緒、視民如傷的表現。但必須指出的

是，選舉與救災並不矛盾，立法會選舉是香港的一件大事，關係到災民和廣大市民的切身利益。候選人當選後進入立法會，處理火災善後和重建，全面檢視現行的安全法例和制度，將是新一屆立法會的重要工作。選好立法會在當下更具有深遠意義，候選人不但應對落區宣傳踟躕不前，反而應理直氣壯、更廣泛地接觸選民，向選民介紹政綱，交流意見，呼籲投票，讓選民更加理解到立法會選舉的意義，這才是對災民負責、對香港負責的表現。

積極參與投出香港新未來

每一位市民，都是香港發展的持份者，有責任有義務為共同家園作出貢獻。特區政府如期舉行立法會選舉，堅定期待產生新一屆立法會與特區政府共推改革，統籌兼顧把救災和選舉兩件大事都辦好。

艱巨的善後工作才開始，這是對香港韌性與凝聚力的大考驗。未來一段時間，我們還要面對內外環境的不少挑戰。廣大選民深刻思考今次立法會選舉的重要意義，表達支援災民重建家園的愛心善心，支持香港邁步向前的真心實意，手中一票就是重要力量。為了促進香港繁榮穩定，良政善治開創新頁，支撐社會堅毅前行，明日更要同心同行，積極投票，共同投出香港新的未來。



譚耀宗 全國港澳研究會副會長 香港再出發大聯盟秘書長

用好手中選票 構建更美好香港

譚耀宗 全國港澳研究會副會長 香港再出發大聯盟秘書長

明天（7日）就是第八屆立法會選舉投票日。行使公民權利，是每一位合資格選民應盡的責任。廣大選民應積極參與到

選舉中，用手中的一票選出新一屆愛國愛港、德才兼備、務實有為的立法會，與特區政府緊密合作，與社會各界齊心協力，更好支援災後重建，努力提升香港治理水平，為香港構建一個更安全、更穩定、更繁榮的未來。

近日，大埔宏福苑的火災引起了社會觸動與反思。在災情發生後，社會迅速動員，民間力量與特區政府部門協同善後，展現了香港社會在危難時刻的關愛心和凝聚力。宏福苑的災民急盼重建家園，這是一項涉及城市規劃、建築安全、社會福利、应急管理等多個維度的系統性工程。在此背景下，即將舉行的立法會選舉，便成為了一個關鍵節點，將災難之下的團結合作，固化為長期的、制度性的建設力量。市民的每一張選票，都將直接影響未來立法會的構成與效能。選出新一屆立法會，及時通過災後重建有關法案、批准有關撥款，更好支持特區政府救災善後、依法施政，是繼續做好救災善後的重要一步。

回應災民急需 完善制度構建

這次火災暴露了香港樓宇安全、城市管理等方面存在的一些潛在風險。要解決這些深層次問題，必須仰賴於健全的法律法規與高效的施政行動。這正是立法會制定法律、監督施政的核心職責所在。

首先，在立法層面，制度重建工作要求立法會審議並通過更具前瞻性的法案。例如，針對舊式樓宇的消防安全問題，特區政府需要推動修訂相關法例，提高建築物的耐火標準、增設現代化消防設施，並建立強制性的定期巡查機制。這些法律的修訂過程，需要議員具備專業的知識背景，能夠進行充分的調研與辯論，確保新法既能有效防範風險，又具備現實可操作性。

其次，在財政層面，大規模的重建與安置工作離不開充足的財政支持。無論是為受災居民提供臨時以至長期的公營房屋，還是撥款升級全港範圍內的基礎設施，都需要立法會批准特區政府的財政預算案。

這次選舉是香港邁向由治及興新階段的重要一步，與全港市民的利益和未來息息相關。投票是公民參與公共事務最重要的方式。每一張選票，都是對公共權力的一次委託，也是對未來發展方向的重大抉擇。

為更好處理大埔火災善後工作，為凝聚香港克難前行的強大力量，為建設更繁榮穩定的共同家園，12月7日，廣大選民齊投票。

災後支援凸顯大灣區「心連通」力量

黎子珍



守望相助

大埔宏福苑突其如來的五級大火，震驚全港、牽動全國。在這場人間悲劇面前，粵港澳大灣區應急救援機制第一時間啟動，廣東省作爲核心支撐力量，迅速調集了專業救援裝備和醫療物資支援香港。機制高效啟動、資源迅速到位，不僅展現了大灣區在「硬聯通」與「軟聯通」上的成熟協同能力，更凸顯了內地對香港的全方位支援。

內地在火災發生後迅速整合全省資源，向香港提供包括專業勘察無人機、消防外骨骼助力裝備、防爆全景移動照明系統、發光指揮棒等關鍵救援設備，並同步調配大量醫療救援物資緊急馳援。這些裝備於災後首日即抵達現場，極大提升了香港消防及搜救部門的作業效率與安全性，體現出大灣區應急體系「召之即來、來之能戰」的實戰能力。

更值得稱道的是，此次支援不僅限於物資層面，還包括來自廣東的專業民間

救援力量。廣東藍天救援隊派出多名經驗豐富的義工，於災後火速赴港，不遠千里來港參與現場搜救、物資分發、臨時安置點支援等工作。他們與香港本地救援人員並肩作戰，以實際行動詮釋了「你需我援」的精神。這種跨域協作的專業服務輸出，是大灣區「軟聯通」深化的重要標誌，也彰顯了兩地在公共安全領域日益緊密的合作機制。

救援物資「零延時」抵港

災難發生後，大灣區各城市政府部門第一時間致電特區政府表達慰問，並主動詢問是否需要救災物資、醫療設備或人力支援。這種高效、主動的溝通與響應，正是大灣區成立六年來應急聯動機制成熟的體現。而民間層面的關心同樣令人動容：深圳福田區一家幼兒園僅一天內便籌集30多箱、約六七千份物資，家長自發提供車輛，教師親赴香港協助分發。這些行動既是情感的自然流露，也是大灣區「心連通」的生動寫照。

數據見證效率。11月27日至12月3

日短短一周內，超過12.9萬件應急救援物資透過深港口岸「零延時」抵港。深圳海關開通「7×24小時」綠色通道，邊檢設立「應急救援專用通道」，皇崗、蓮塘、深圳灣等口岸全力配合，實現物資「即到即驗、即驗即放」。這背後是大灣區基礎設施「硬聯通」與制度流程「軟聯通」雙輪驅動的成果，爲搶救生命爭取了黃金時間。

與此同時，廣東企業與社會組織亦積極響應。溫氏股份、騰訊、順豐、比亞迪、美的、海天味業等合計捐款逾12億元；廣東省及九市紅十字會、高校師生校友會等紛紛伸出援手。

此次災後支援之所以如此迅速、全面且深入，源於大灣區多年來在應急救援機制方面的建設和磨合，跨境基礎設施、制度銜接與人文交流三個維度的持續進步。從「硬聯通」打通物流動脈，到「軟聯通」建立應急協同機制，再到「心連通」凝聚同胞情誼，三者交織成一張安全網，在危難時刻支持香港。

各界積極參與選舉 眾志成城共克時艱

青 平

立法會選舉將如期於12月7日舉行。這是特區政府依法施政的體現，是維護香港整體利益的擔當，是對香港前途負責的堅定選擇，展示了特區政府在面臨突發事件考驗時的制度定力，更向社會及國際清晰傳遞：香港不會因一時風雨而動搖，制度不會因外部干擾而遲疑，「一國兩制」行穩致遠的制度根基牢不可破。制度本身提供框架，但要讓這個框架真正發揮力量，還需要全社會的關注與參與，需要每一位香港居民對公共事務的投入。

體現香港法治精神

制度的力量，就在於無論外部環境如何變化，法律所規定的程序必須嚴格執行，不容遲疑。依法如期舉行選舉，是對法治原則的尊重。任何未經充分法律依據的變更，都可能造成制度不穩的錯覺。特區政府堅持按法定程序推進選舉，向全社會宣布香港的法治不可置疑，香港的制度不可撼動，香港的政治秩序不會爲任何雜音所左右，而每一位市民的理性參與，正是對這一法治原則最深刻的確認和支持。

當前香港需要處理災後支援、安撫民情、關注基層需要，更要繼續推進經濟、民生與發展布局。所有這些都離不開治理體系的穩定運行。立法會是特區管治架構的重要組成部分，涉及預算、立法、監督政府施政等重大權力。一旦交接延宕，不僅影響施政節奏，更會在社會和市場中產生不必要的疑慮。如期舉行選舉，是確保治理鏈條順暢銜接、政策執行穩步推進、公共服務不中斷的關鍵安排。積極參與選舉投票，不僅是行使公民權利，更是從大局出發，助力新一屆立法會迅速就位，確保香港的治理不空窗、不失序。

穩人心穩市場穩大局

香港是國際金融中心，投資者最關心的是制度穩不穩、未來穩不穩。若政治程序出現反覆，將使公眾產生無謂猜測，甚至被別有用心者藉機炒作。如期舉行選舉，一錘定音，香港穩得住、社會穩得住、制度穩得住。這種制度的可預期性，正是增強社會信心、維持市場穩定、穩定國際投資預期的支撐力量。每一張選票，都在爲

增強社會信心、穩定市場預期、維護國際對香港的長期信任添磚加瓦。

縱觀世界，重大災難發生時盡量維持選舉程序不變，是現代國家和地區治理的普遍做法。無論是德國、意大利，還是西班牙，都在重大災難發生後堅持按原定時間表舉行選舉。這些國家不是不重視災難，而是以高度組織能力確保選舉安全有序，讓社會與行政體系盡量不因外部衝擊而失序。保持社會安全有序需要每一位市民的理性力量。需要指出的是，面對不可抗力，任何制度都會依法適當調整，比如在新冠疫情期間，包括香港在內的很多國家和地區都推遲選舉。總而言之，如期選舉是原則，因特殊情況改變則是例外。

有中央政府的全力支持，有香港完善的治理能力、成熟的行政機制、高效的組織動員能力，有香港社會衆志成城、共克時艱的凝聚力量，再加上全體市民的積極參與，特區政府一定能夠同時辦好救災和選舉這兩件大事，我們一定能共同選出愛國愛港、擔當有爲的立法會議員，這最終將轉化爲有效處理善後事宜、保障民生穩定、推進經濟發展的實際成效。



姚明耀 福建省政協常委 中國和平統一促進會香港總會常務副會長

發揚團結互助精神 為香港前行投票

香港社會正努力從大埔宏福苑火災的悲傷中走出，克難前行。中央政府的深切關懷和全力支持，是香港做好救災善後工作的最大底氣；特區政府統籌引領，不同部門全力以赴，支援措施力度與溫度兼備，充分展現以民爲本、爲民做事的施政作風；社會各界踴躍捐出款項、物資並提供各類服務，愛心善心滿載全城；內地企業、機構和同胞亦積極伸出援手，以實際行動演繹了「一方有難、八方支援」的崇高情操。

特區政府持續推進救災善後工作，需要可靠夥伴互相鞭策、共同努力。立法會是香港特區管治架構的重要組成部分，負責制定法律、批准公共開支、監察政府施政等工作，在完善選舉制度和落實「愛國者治港」原則下與行政當局良性互動，雙方以理性務實的態度開展合作，取得了不少惠民成果。第八屆立法會選舉將於明天（7日）舉行，讓新一屆議員如期履職，能够有力支撐救災善後工作，有效維護社會穩定。議員們定當以急民所急、想民所想的責任感和緊迫感審議通過撥款，爲相關工作提供資金支持，以高質量建言議政改革完善制度，防止悲劇再次發生，守護市民生命財產安全。

立法會選舉候選人以實幹作爲，證明自己有力成爲與特區政府並肩

救災、攜手改革的一員。火災發生後，候選人立即放下選舉工作，運用社區網絡、業界聯繫和專業知識，奔走各方支援救災工作。他們心繫社會、不計較個人得失，受到災民以至全港市民的高度認可，受到輿論的積極正面評價。候選人近期重啟選舉工作後，亦紛紛就如何做好善後、改革制度提出切實可行的建議，讓市民感受到他們有熱誠、有才幹、有擔當爲香港服務，認識到愛國愛港者以實幹爲民的根本目的。

今次立法會選舉是香港邁向由治及興的重要一步，也是修補和完善共同家園的必要支撐。所有熱愛香港的市民，無不對火災造成重大人命傷亡、數以千計家庭燒成一片頽垣敗瓦而感到痛心難過，並對現行制度漏洞高度關注和要求改革。正因如此，我們更要用好手中一票，選出高水平的立法會，高質量推進救災善後工作。這一票盛載着對災民在特區政府和社會各界關懷支持下盡快走出困境的祝福，也盛載着對香港家園更安全、更宜居的良好願望。

支援災民和善後工作不休止，以改革促發展的步伐不停頓。社會各界深切體會到，積極參與投票，選好新一屆立法會，讓立法會發揮專業高效的辦事作風，與特區政府同心同行爲民謀福，是建設和守護香港的最好行動。就讓我們以手中一票，爲香港重新出發凝聚強大合力。